

# 牡丹公安 警校携手筑安全 编织校园“防护网”

齐鲁晚报·齐鲁壹点 马璐璐

近日,春日的阳光暖融融地铺洒在新兴中学的操场上。趁着同学们上体育课的间隙,一场别开生面的座谈会正在进行。沙土派出所的袁红雨警官与同学们随意地盘坐在草地上,没有距离感的交流方式,瞬间拉近了彼此的关系。

民警袁红雨率先打开话匣子,聊起了电信网络诈骗。他绘声绘色地讲起一个个真实案例,“之前有个同学,特别喜欢玩游戏,在游戏里看到有人说高价收账号,他心动了。结果按照对方要求,又是提供账号密码,又是给验证码,账号刚一交接,对方就消失得无影无踪,他不仅没拿到钱,自己辛苦打的账号也没了。”同学们听得聚精会神,不时发出阵阵惊叹。民警接着提醒大家,“网络世界真真

假假,涉及钱财的事儿,不管对方说得多么天花乱坠,都别轻信,一定要先和家长商量。”

谈到性犯罪,现场的氛围变得有些凝重。民警放低声音,认真地说道:“同学们,我们必须得了解,身边其实存在性犯罪的潜在危险。有些坏人,甚至可能是你们认识、信任的人,会利用你们的单纯实施侵害。比如邻居、家教老师,如果有人对你做出让你不舒服、不恰当的行为,一定要勇敢拒绝,第一时间告诉爸爸妈妈,千万别自己忍着。同时,大家也要知道,传播、看那些不良的淫秽物品,是违法的,千万不能因为好奇就去尝试。”同学们纷纷点头,若有所思。

在讨论校园欺凌时,同学们的情绪明显激动起来,你一言我一语地分享着自己的看法。袁警官耐心听完,总结道:“校园欺凌

可不只是打架,像平时嘲笑同学、给人起侮辱性外号、故意孤立别人,这些都是欺凌行为。”他看向大家,目光坚定,“要是遇到这种情况,别害怕,在保证自己安全的前提下,大声制止,让周围人都知道。要是对方还不罢手,马上找老师,情况严重就报警。咱们每个人都要记住,不做欺凌别人的坏孩子,也别当冷眼旁观的旁观者。”

座谈会结束后,同学们意犹未尽,围着袁警官问个不停。“袁警官,要是收到那种奇怪的中奖短信,真的不能点吗?”“遇到有人欺负同学,我该怎么帮忙才好?”民警一一耐心解答,直到上课铃声响起,同学们才恋恋不舍地离开操场。这次轻松又深刻的座谈会,给同学们留下了深刻印象,大家纷纷表示,以后一定会多留个心眼,保护好自己,也会努力让身边更安全。



## 棍术操赛淬精兵,实战练兵保民安

东明县公安局巡特警大队成功举办年度应急棍术操比赛

齐鲁晚报·齐鲁壹点 张虹  
通讯员 李康 吕鹏辉

为切实加强队伍建设,强化队员警体技能,提升应急处突能力,近日,东明县公安局巡特警大队在县警察训练基地,组织全体队员开展年度应急棍术操比赛。

在训练期间,巡特警大队精心制定了详尽的警体技能训练计划,致力于夯实警务技能基本功,全面提升队伍警务实战技能水平。全体参赛队员积极投入训练,充分发扬不怕苦、不怕累以及团结协作的精神,鼓足干劲,力争为

各自队伍赢得荣誉。

竞技当天,天朗气清,微风和煦。5支参赛队伍警容严整、精神抖擞,通过抽签确定出场顺序后展开激烈角逐。“劈、盖、抡、戳、摔、挑”,各参赛队伍互不相让,比赛现场气氛热烈,队员们动作整齐划一,口号洪亮有力。参赛队员身姿矫健,气势磅礴;劈击弹踢,准确无误;眼神坚定,收放自如……每支参赛队伍皆有出彩之处,其娴熟精准的棍术动作充分展现了东明特警坚韧的意志、过硬的本领和优良的战斗作风。

“梅花香自苦寒来,宝剑锋从

磨砺出”,经过一番激烈比拼,机动队凭借卓越的警体技能在5支参赛队伍中拔得头筹,荣获此次应急棍术操比赛第一名。三中队、一中队分别斩获应急棍术技能比赛第二名、第三名的佳绩。

砺练精兵铸警魂,锻造铁军担使命。接下来,东明巡特警大队将持续深入贯彻落实实战大练兵的相关要求,进一步加大警务实战技能训练的强度与力度,同时推动思想素养、纪律作风和专业能力的不断提升,为更有效地维护社会治安大局稳定筑牢坚实基础。

## 国家安全 你我共筑 菏泽市定陶区法院开展国家安全教育主题普法宣传活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点 马璐璐  
通讯员 郭玉玺

2025年4月15日是我国第十个“全民国家安全教育日”,为深入贯彻落实总体国家安全观,增强全民国家安全意识,4月15日上午,定陶区法院刑事审判庭法官干警来到区镜湖广场开展普法宣传活动。

活动现场,法院干警通过发放宣传手册、悬挂横幅等方式,向群众普及《国家安全法》

《反间谍法》《反恐怖主义法》等法律法规,并结合典型案例,讲解危害国家安全的行为及法律后果,引导群众树立“国家安全人人有责”意识。

国家安全是安邦定国的基石。定陶区法院将以全民国家安全教育日为契机,持续发挥司法职能,深入开展国家安全法治宣传教育,将国家安全教育融入审判执行工作全过程,为增强群众防范化解风险能力、共同构筑维护国家安全屏障贡献法院力量。

## 锦旗映初心,监管护未来 单县市场监管局筑牢未成年文身“防护墙”

齐鲁晚报·齐鲁壹点 张虹  
通讯员 开秋月 初艳丽

4月15日,一面绣着“市监护苗显担当 青春护航见真情”的锦旗,被满怀感激的市民刘先生送到了单县市场监管局南城市场监管所。这面锦旗,不仅是一个家庭对该局历时近三年、锲而不舍开展未成年人文身维权调解工作的诚挚谢意,更见证着单县市场监管局从个案妥善处置到行业系统治理的积极转变。

故事要追溯到2021年,刘先生的未成年儿子在一家文身店接受了大面积文身。直至2022年,此事才被刘先生发现,他随即向南城市场监管所进行投诉。接到投诉后,执法人员迅速行动,以“情理法”相结合的方式,对文身店进行耐心疏导。他们既严肃向文身店阐明违规为未成年人提供文身服务需承担的法律责任,又从保障消费者权益的角度,深入分析文身可能带来的后续风险。在执法人员的努力下,文身店最终承

诺承担清洗文身的责任。然而,历经3次清洗,效果却未达理想。

到了2024年,刘先生提出更换清洗机构的诉求,却遭到文身店拒绝,双方陷入僵持,刘先生再次申请调解。此时,文身店负责人处于孕期,店铺暂停营业。但这并未阻挡执法人员调解的脚步,他们通过电话与文身店反复沟通。为掌握权威数据,给调解提供坚实依据,执法人员还实地走访了单县中心医院、海吉亚医院,详细咨询专

业机构关于文身清洗的费用标准和恢复效果。

终于,在2025年3月,经过多方不懈努力,涉事商家与刘先生达成了一次性赔偿协议,这场长达近三年的维权纠纷圆满解决。“三年来,每次到所里,工作人员都认真梳理案情,还反复进行电话沟通协调,他们的这份坚持让我们全家深受感动。”刘先生在致谢时,满是感慨。

单县市场监管局相关负责人齐林表示:“一面锦旗,承载的不仅仅是群众的谢意,更是对我们

监管工作的高度信任。我们将持续推进未成年人保护工作常态化,不仅要做好维权调解,更要从源头上进行治理,让监管既有力度,更显温度。”

以这一典型案例为契机,单县市场监管局从维权调解迈向行业清源,开展了县域文身行业专项整治行动。他们打出普法宣传、资质核查、信用监管等“组合拳”,全方位织密未成年人健康成长的防护网。这面锦旗,映照出的不仅是执法为民的赤诚初心,更是市场监管人守护青春的坚定承诺。

编辑:马璐璐 组版:皇甫海丽

## 分类信息

电话:18605302619

教育、医疗、企事业等职称论文发表  
齐鲁晚报专版,欢迎投稿  
电话:18605302619

## 遗失声明

★郓城县郭屯镇中心小学原有印章为手刻章有错别字于2025年4月10日停止使用,声明作废。  
★山东兴联建材有限公司于2025年4月14日之前使用的财务专用章丢失,声明作废。  
★山东恒邦建筑工程有限公司于2025年4月14日之前使用的编号为3717250314843的行政公章、编号为3717250314844的法人章(李雪磊)、编号为3717400054635的合同专用章及编号为3717400054632的财务专用章丢失,声明作废。  
★扶摇之星(山东)国际贸易有限公司于2025年4月15日之前

使用的编号为3717250333510的法人章(张天宇)丢失,声明作废。

★山东磊帆建筑工程有限公司于2025年4月16日之前使用的编号为3717250107852的行政公章丢失,声明作废。

★郓城奉生建材有限公司于2025年4月11日之前使用的编号为3717250083290的行政公章丢失,声明作废。

★郓城县唐桂丛活鱼店于2025年4月16日之前使用的行政公章未备案,声明作废。

## 发票遗失作废声明

罗茜,身份证号:372929199609227220。  
不慎丢失机动车驾驶证考试报名费发票,发票号码为:101134116534,【小号为:00000495534】。金额为:五百七十元(小写:570元)。声明作废无效。特此登报声明。

2025年4月16日